

堂街镇 群众致富路子越来越宽广

□记者 孙书贤
通讯员 李晓菁

本报讯 眼下虽是隆冬时节，但郟县堂街镇石桥店村草莓采摘园里却是春意盎然，红彤彤的草莓色泽鲜艳，吃起来果肉细腻、口感香甜，引来不少游客采摘。

2018年，陈亚铭大学毕业后选择返乡创业，确定了建设草莓采摘园、走休闲农业的发展思

路。在镇党委、政府和村党支部的大力支持和帮助下，陈亚铭建起7座草莓种植大棚。为了提高知名度、打开销路，她利用抖音直播、微信公众号等方式开展线上宣传，打造“网红草莓园”，吸引周边县市大批游客前来观光采摘。凭借敏锐的市场洞察力、先进的技术经验以及吃苦耐劳的精神，陈亚铭很快尝到了自主创业的甜头。在实现自身发展的同时，陈亚铭还计划带领更多群众通过

种植草莓实现增收致富。

石桥店村草莓采摘园只是堂街镇特色产业蓬勃发展的一个缩影。近年来，该镇积极调整产业结构，发展特色产业，通过引进新品种、推广新技术、拓展新市场，不断推动产业发展提质增效。

自2020年起，堂街镇党委、政府采取“党支部+合作社+农户”模式，在唐庄、石洼、圈李等村建设蔬菜大棚1400座，如今又在石桥店村新建大棚180座，每座

大棚年收入都在万元以上，有效带动了群众稳定增收。此外，堂街镇还积极发展羊肚菌、黑皮甘蔗、小茴香、阳丰甜柿、巨峰葡萄种植产业。

“近年来，我镇以‘乡村振兴，产业先行’为指导思想，根据各村情况，因地制宜制定产业发展规划，由村‘两委’带领群众共同参与，形成了各具特色的产业项目，群众的致富路子越来越宽广。”2023年12月28日，堂街镇镇长李艳飞说。



手工艺大师精心制作金镶玉

2023年12月27日，第五批省级非物质文化遗产代表性传承人、手工艺大师李冰在制作金镶玉。近年来，李冰积极参加非遗培训班、文化旅游节、博览会等活动，不断深造学

习，创建了郟县金镶玉历史展示馆，助力“金镶玉制作技艺(郟县金镶玉制作技艺)”入选第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

本报记者 孙书贤 摄



老年公寓喜乐多

2023年12月28日，郟县四知堂中医院福寿乐老年公寓的老人在观看武术耍棍。该老年公寓拥有床位300张、专业护工59人，设有4个养老服务区域，为入住

老人提供生活照料、健康管理、中医康复、营养食疗、健身娱乐、安宁疗护等全方位的康养服务，获评河南省养老护理员培训先进单位。本报记者 孙书贤 摄

龙山街道

党建引领，为高质量发展注入澎湃动力

□记者 孙书贤 通讯员 闫秋辉

本报讯 2023年12月27日上午，郟县龙山街道大观堂社区党建广场上，社区豫剧团的演出如期举行，《朝阳沟》《穆桂英挂帅》等豫剧经典唱段引得观众连声叫好。来参加演出的李俊彩高兴地说：“自从党建广场建好后，群众文化活动别提有多丰富了！”

据了解，龙山街道多方筹措资金，建设游园广场、口袋公园等10余处，为丰富群众的精神文化生活提供了很好的阵地。

2023年，龙山街道以党建为统领，以“五星”支部创建为抓手，着力办实事惠民生，实现了经济社会和谐发展。14个社区的党群

服务中心(站)功能齐全，定期开展“清洁家园、党员先行”义务清扫活动，积极开展“好婆婆”“好媳妇”评选活动等，营造了向上向善的社会风尚。

为破解发展难题，该街道持续加大项目招引力度，2023年实现财政收入9600万元，完成全年目标的102%，开展外出招商、邀商20余次，引进亿元以上项目3个，利用省外资金46.83亿元，超额完成全年10亿元的任务；成功承办第四届郟县美食周暨第二届郟县恰饭节，线上线下签约意向合同金额近2000万元。该街道还累计完成郟景路南延、行政路西延、张良路升级改造等8个项目122

亩(1亩≈666.67m²)土地征收、432户房屋拆除及附属物清理工作。

为持续改善人居环境，营造和谐宜居的生活环境，龙山街道多方发力，按照“社区拿一点、企业捐一点、群众集一点”的原则，各社区共自筹资金400多万元，完成了西街八一新区改造，迎宾街社区徐庄、孙庄自然村的整体提升，大观堂8000平方米游园广场建设等，群众的幸福感和满意度空前提升。

“有了高质量党建引领，龙山街道党员干部在乡村振兴的征程中奋力启航，为高质量发展注入澎湃动力。”该街道党工委书记石臣伟说。

李口镇

特色经济强村富民

□记者 孙书贤 通讯员 王强

本报讯 近年来，郟县李口镇大力发展以红牛为代表的“红色”养殖产业、以特色果蔬为代表的“绿色”设施农业等，用特色经济描绘乡村振兴美丽画卷，带领村民走上致富道路。

2023年12月27日，李口镇凤凰岭村润浦牧业万头红牛养殖基地，数百头体格健硕的红牛悠闲地吃着饲料，个个精神头十足。李口镇辖区植被丰茂、饲草丰富、交通便利，发展养殖业具有得天独厚的优势。目前，润浦牧业万头红牛养殖基地建有牛舍11栋，设计存栏量10000头，红牛熟食深加工项目也已开工建设。李口镇以润浦牧业万头红牛养殖基地为引领，吸引社会资本前来投资红牛养殖和相关配套产业，采取“公司+农户+合作社”模式，建成郑宝、荣瑞、新阳光等6家红牛养殖场，带动红牛养殖扩规模、上档次、增效益。

李口镇还引导合作社科学种植玉米，为红牛养殖场提供优质饲料，提升牛肉品质，并对辖区小麦产生的秸秆回收利用，销售到周边牛场，初步形成了集红牛养殖、育肥、屠宰加工、市场销售于一体的产业链条。

近年来，该镇还在“四园区一中心”种植、营销体系基础上，与山东寿光润泽种业有限公司合作共建，选派技术员统一选品供苗、开展技术指导，打造集供苗、技术、销售于一体的供销模式。“四园区一中心”总产值达到1200万元，带动群众就近务工2000人次，人均年增收2500元。

渣园乡

乡村振兴我先行 村美民富产业兴

□记者 孙书贤 通讯员 孙文涛

本报讯 2023年12月28日，郟县渣园乡新军蔬菜种植专业合作社大棚里，奶油草莓晶莹剔透，很是诱人。“今年的草莓品相好、汁水多，市场上供不应求。”“草莓合伙人”王许静说。

近年来，该乡坚持党建引领，以实施乡村振兴为总抓手，以创建“五星”支部为目标，按照“示范引领 整体推进”目标定位，持续开展人居环境改善，发展特

色产业，培育文明乡风，呈现出村美民富产业兴的景象。

该乡围绕生态立村，整体推进农村垃圾、污水、道路“三大治理”，发动群众参与全域整治，组织开展“百村千巷万户”创建活动，渣园乡、杜庄村获评市人居环境整治行动先进单位，范寨村、杜庄村等11个村成功创建人居环境示范村，范寨村还成为全省人居环境整治成效明显的行政村。

王许静和王俊轻作为新军

蔬菜种植专业合作社合伙人，承包5个大棚共计16亩(1亩≈666.67m²)土地，利用冬季歇棚空隙，种植红颜奶油草莓5亩、羊肚菌11亩。“今年草莓预计每亩可采摘1500公斤，实现收入15万余元。”王许静说。

据了解，该乡以新军蔬菜种植专业合作社为龙头，大力发展瓜菜种植业，在下孙、马庄、渣园、全楼新建大棚60座，发展上海青、黄心菜、羊肚菌、草莓等特色种植。



同向而行

美美与共

庆祝平顶山晚报创刊三十周年

编辑 南朋英
校对 海飞

T30

2024.1.1
星期一

平顶山晚报